PROBLEMAS DE LA ASIGNATURA MATEMATICAS I
Ingenieria Técnica en Diseno Industrial

Tema III: Curvas y superficies

1. Hallar una expresién implicita para las siguientes curvas de ecuaciones
paramétricas:
(a) z=al—1,y=a\ z=A+a, A€R.
(b) x =acos\, y =asen\, z =asen A\, A € [0,27).
() z =acos® \, y =acosAsen\, z = asen \, A € [0,27).

2. Obtener ecuaciones paramétricas para cada una de las siguientes cur-
vas:

2244y’ =4, 2z =22+ 1.

2234y =1,z =zl

(e) 22 +y*=da? 2=0.

3. Dada la curva z(t) = t, y(t) = t2, 2(t) = t3, con t € R, encontrar
una ecuacion explicita y otra implicita, y determinar la ecuacion de la
recta tangente en los puntos t =0y t = 1.

4. Sealacurvaxz = A2 —1,y= A3 -\ z=sennA\, con —71/2 <\ < 7/.
(Es multimple el punto (0,0,0) de dicha curva?

5. (a) Hallar la recta tangente a la hélice circular 2’ = cos \, y = sen A,
z = A+ 3 en el punto correspondiente a z = 4.

(b) Hallar las rectas tangentes a la curva z = A2 — 1, y = A3 — \,
z =senTA\ en los

6. Determinar la ecuacién de la recta tangente a la curva x? + y? = 1,
22+ 22 =1, en los puntos (1,0,0) y (0,1, 1).

7. Dada la curva r(t) = (2 — tv//3,1 —t,1 + t), se pide

(a) Hallar una ecuacién paramétrica.



10.

11.

12.

(b) Hallar una ecuacién explicita y otra implicita de dicha curva.
(c) Hallar la ecuacién de la recta tangente y el plano normal a dicha

curva en el punto correspondiente a z = 1.

Sea la curva = = cos\, y = sen ), z = tgA para 0 < A < 7/2.
Hallar las nuevas ecuaciones paramétricas si se efectiia el cambio de
parametro tg A = pu.

Obtener una ecuacién paramétrica para cada una de las siguientes
superficies:

b) Plano zz (y = 0).
(c) Planoz+y+z2=1
(d) Elipsoide x2/a® + 4?/b* + 2%/c% = 1.

(a) Cilindro eliptico 22 + 4y? = 4.
(
c

Obtener las ecuaciones (paramétricas e implicitas) cuando efectuamos
el cambio de parametros « = 3u+v, v =v — 3u + 1.

Obtener una ecuacién implicita para cada una de las siguientes super-
ficies:

(a) Cilindro s(u,v) = (sinu, cosu,v), u,v € R.
(b) Esfera s(u,v) = (sinusinv, cosu,sinucosv), u,v € R.
(c¢) Plano s(u,v) = (du+v+1,u—1,v—u), u,v € R.

Hallar las ecuaciones de las superficies en coordenadas esféricas.

Hallar la ecuacién del plano tangente en el origen al paraboloide z =
2, ,2
z°+ Y.

Hallar la ecuacién del plano tangente a la superficie (sin u cos v, sin u sin v, cos u),
u,v € R, en el punto P = s(mw/3,7/3).



